
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΑΞΟΥ “ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ”

«Σκάκι, ένα παιχνίδι με παιδαγωγική αξία»

Δράση για την βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας 
του ΓΕΛ Νάξου «Μανώλης Γλέζος», για το σχολικό έτος 2024-25,

 μέ την ενασχόληση των μαθητών και μαθητριών του με το σκάκι.

Η δράση εντάσσεται στον  Άξονα: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση και ειδικότερα στον
δείκτη  «Προετοιμασία  για  συμμετοχή  σε  σχολικούς  διαγωνισμούς,  σε  πολιτιστικές,
καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις».

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Είναι πλέον αποδεδειγμένο ότι το σκάκι βελτιώνει τα χαρακτηριστικά που χρειάζεται ένας
μαθητής ώστε να επιτύχει στο σχολείο. 

Ειδικότερα,  αναπτύσσει  την  αυτοσυγκέντρωση,  τις  επικοινωνιακές  και  γνωστικές
δεξιότητες,  την  κριτική  και  στρατηγική  σκέψη,  τη  μνήμη,  την  ικανότητα  επίλυσης
προβλημάτων,  την πνευματική  ωριμότητα και  δημιουργικότητα,  την αυτοπεποίθηση και
την αυτοεκτίμηση. 

Επιπλέον,  ενθαρρύνει  την  βαθιά  σκέψη,  την  εξαντλητική  και  τελειωτική  ανάλυση  της
σχέσης δράσης-αντίδρασης-συνέπειας και τη νοερή απεικόνιση σχέσεων αλληλουχίας.

Ακόμη  προσφέρει  τη  χαρά  του  παιχνιδιού  και  της  δημιουργίας,  καλλιεργεί  την  ευγενή
άμιλλα και την αγάπη για μάθηση.

Οι συμμετέ(χοντες/χουσες) θα γνωρίσουν την ιστορία, τους κανόνες και την ορολογία του
σκακιού,  θα  έχουν  θεωρητική και  πρακτική  υποστήριξη  και  τέλος  θα λάβουν μέρος  σε
διαδικτυακούς  αγώνες  που  θα  γίνουν  μεταξύ  τους,  μέσω  της  σκακιστικής  πλατφόρμας
lichess.org.  Παράλληλα  στην  αίθουσα  16  στον  1ο  όροφο  του  σχολείου  θα  υπάρχουν
σκακιέρες  όπου  οι  συμμετέ(χοντες/χουσες)  θα  μπορούν  να  ασκούνται  και  να  έχουν
υποστήριξη των καθηγητών μελών της δράσης,  μόνο όμως εφ' όσον δεν θα έχουν μάθημα. 



Πληροφορίες για την οργάνωση της δράσης  και του ατομικού σχολικού τουρνουά

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο οι μαθήτριες και οι μαθητές του ΓΕΛ Νάξου «Μανώλης
Γλέζος». Οι αγώνες θα γίνονται διαδικτυακά στην σκακιστική πλατφόρμα lichess  .  org, εκτός
του σχολικού ωραρίου.

Πριν την επίσημη έναρξη των αγώνων θα υπάρξει  δοκιμαστική περίοδος προετοιμασίας
κατά την  οποία θα  γίνονται  στην  σκακιστική  πλατφόρμα του lichess  φιλικοί  αγώνες  με
παράλληλη  θεωρητική  και  πρακτική  υποστήριξη  στην  εκμάθηση  και  εξάσκηση  του
αθλήματος,  η οποία θα συνεχίζεται  και  κατά την διάρκεια των επίσημων αγώνων. (στο
menu  ΕΚΜΑΘΗΣΗ του  lichess  θα  βρείτε  διδακτικό  υλικό  για  όλα  τα  επίπεδα
παικτών/παικτριών).  
Επιπλέον  στην  πλατφόρμα  της  η-τάξης  του  Λυκείου  θα  βρείτε  το  μάθημα  "Σκάκι,  ένα
παιχνίδι  με  παιδαγωγική  αξία" (https://eclass03.sch.gr/courses/EL941143/),  και  απ'  το
menu Έγγραφα, μπορείτε να “κατεβάσετε” ηλεκτρονικά σκακιστικά βιβλία. 
Όσες  και  όσοι  διακριθούν  μπορούν  εφ’  όσον  το  επιθυμούν  να  λάβουν  μέρος  στο
Πανελλήνιο  Σχολικό  Πρωτάθλημα  που  διοργανώνει  κάθε  χρόνο  η  Ελληνική  Σκακιστική
Ομοσπονδία (ΕΣΟ).
Η διάρκεια του τουρνουά θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των συμμετοχών, αλλά γενικότερα
προγραμματίζεται να λειτουργήσει όλο το τρέχον διδακτικό έτος.
Όσες  και  όσοι  επιθυμείτε  να  συμμετέχετε  και  είστε  ανήλικ(ες-οι)  να  προσκομίσετε
υπεύθυνη δήλωση του γονέα-κηδεμόνα σας στην οποία να δηλώνεται ότι επιτρέπεται η
συμμετοχή σας στο τουρνουά.
Τις δηλώσεις θα τις παραδίδετε σε καθηγητή μέλος της ομάδας της δράσης, ο οποίος θα
σας δίνει και πρόσθετες διευκρινίσεις.

Οδηγίες εγγραφής στην πλατφόρμα   lichess  :

 Αρχικά να κάνετε εγγραφή στην σκακιστική πλατφόρμα lichess  .  org 

 Θα σας ζητηθεί να δημιουργήσετε όνομα χρήστη και κωδικό 

 Το  όνομα  χρήστη  να  αποτελείται  απ'  τα  πρώτα  γράμματα  του  ονόματος,  του
επωνύμου  και  το  τμήμα  φοίτησης,  δηλαδή  να  έχει  τη  μορφή  :
όνομα_επώνυμο_τμήμα  (π.χ. Νικ_Μαν_Α3). 
Θα σας ζητηθεί να καταχωρίσετε και e-mail, για να επιβεβαιώσετε με μήνυμα που
θα σας αποσταλεί, την εγγραφή σας.

 Στο  menu ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ-Ομάδες να  αναζητήσετε  και  να  εγγραφείτε  στην  ομάδα
Γενικό Λύκειο Νάξου "Μανώλης Γλέζος" 
(Ο κωδικός της ομάδας είναι: Lykeio-Naxou) 

 Μετά  την  εγγραφή  σας  (στην  ομάδα)  να  εισέλθετε  στην  ομάδα  Γενικό  Λύκειο
Νάξου  "Μανώλης  Γλέζος"  και  να  δηλώσετε  Συμμετοχή στο  πρωτάθλημα
Δοκιμαστικοί αγώνες Λυκ. Νάξου 

(Ο κωδικός του πρωταθλήματος στην πλατφόρμα είναι: Lykeio-Naxou) 

https://lichess.org/
https://eclass03.sch.gr/courses/EL941143/
https://lichess.org/


Όλοι οι κωδικοί που θα χρησιμοποιηθούν στην πλατφόρμα είναι αυστηρά προσωπικοί και
δεν πρέπει να γνωστοποιηθούν σε άτομα εκτός της σχολικής κοινότητας του Λυκείου.  

Σε κάθε αγώνα κάθε αγωνιζόμενος και αγωνιζόμενη θα έχει χρόνο 20 λεπτών και επιπλέον
χρόνο 15 δευτερολέπτων για κάθε κίνηση.

Καθηγητές - μέλη της ομάδας της δράσης: 

Γεώργιος Κορρές – Μαρία Σταματοπούλου – Νικηφόρος Μανδηλαράς (συντονιστής)


